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Ricerca del numero di numeri primi presenti fino a 1000

fino a 1000 l'ultimo numero divisibile per 5, che € il primo np della C5 & =5 x 199 (r33) -

i np da considerare = fino

a 31(r5) perché 31 x 31 = 961. (Il guadrato del successivo np &€ 1369: supera 1000 percio non mi interessa).

ricerca di prodotti sulla C5

C5xC7

C7xC5

5 x 199(r33)= 995

7x137(r23)=959

11x 85(r14) =935

13x71(r12)=923

17x 55(r9)=935

19x47(r8)=893

23x43(r7)=989

31x29(r5)=899

29x31(r5)=899

ricerca di prodotti sulla C7

C5xC5

C7xC7

5x197(r33)=985

7x139(r23)=973

11x89(r15)=979

13x73(r12)=949

17x53(r9)=901

19x49(r8)=931

23x41(r7)=943

31x31(r5)=961

29x29(r5)841

fino a 1000(r166) ci sono 332 numeri in totale

166 a colonna.

il numero dei prodotti possibili tra guesti 9 numeri sono corrispondenti al rigo dell'ultimo prodotto

prodotti nella C5=

33
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il numero dei righi da considerare si puo ottenere anche dividendo l'ultimo numero che moltiplica il np

considerato/6

ad esempio sulla C5 per 5 = 199/6=33,16666 cioe

33

per 7 = 137/6=22,8333 cioé 23

per 11 = 85/6=14,16666 cioé
14

per 13 = 71/6=11,8333 cioé 12

per 17 = 55/6=9,16666 cioe 9

per 19 = 47/6=7,8333 cioé 8

per 23 = 43/6=7,16666 cioé 7

per 31 = 29/6=4,8333 cioe 5

per 29 = 31/6=5,16666 cioé 5

oppure partendo dal prodotto dell'ultima moltiplicazione aggiungendo 1 e dividendo per 6 si ottiene il rigo del

prodotto

( per i prodotti in C7 si dovra sottrarre 1) quindi sottraendo il numero del rigo del numero primo considerato

e dividendo per il numero primo stesso si ottiene il numero dei prodotti per quel numero primo:

perll = 935+1/6 = 156-
2/11 =14

per 7= 959+1/6 = 160-6/7 = 22 +1 = 23

in questo caso ho preso 6 che & il rigo di 35

ed ho aggiunto 1 al risultato per inserire il 35

ricerca dei prodotti che si
prendono piu volte nella
C5

C5

i np della C5 sono 5 e i np della C7 sono 4 = 20

colonne incrociate, sono = 5x4

i prodotti possibili che raddoppiano, poiché si tratta di

20




siccome np x np di sicuro non si ripetono elimino i righi che non mi interessano

ricerca del numero di prodotti da considerare

per ogni colonna da indagare:

| ||
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fino al numero 199 nella C5 ci sono 10 numeri composti, precisamente sui righi 6,11,13,16,20,21,24,26,27,31

nella C7 ci sono 12 numeri composti, precisamente sui righi
4,8,9,14,15,19,20,22,24,28,29,31

nella ricerca sulla C5 compaiono i prodotti delle colonne incrociate

i numeri di C5 moltiplicano C7

i numeri di C7 moltiplicano C5

5 arriva a r33 e ne prende 12

7 arriva al r23 e ne prende 6

11 arriva al r14 e ne prende 4

13 arriva al r12 e ne prende 2

17 arriva al r9 e ne prende 3

19 arriva al r8 e ne prende 1

23 arriva alr 7 e ne prende 1

31 arriva al r5 e ne prende 0

29 arriva al 5 e ne prende 1

Nota -

esiste un calcolo per trovare il numero dei prodotti presenti in una colonna:

considerato un rigo=Kk, si puo ottenere con alcune operazioni (io I'ho fatto)

il numero dei prodotti presenti sia nella C5

che nella C7 fino a quel rigo.

conoscendo il numero totale dei numeri presenti nelle due colonne, e calcolando con

questa operazione il numero dei prodotti presenti fino ad un determinato rigo, si

potra

ottenere il numero dei numeri primi
fino al suddetto rigo.
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6] 35 5,7 3 3 2=119] 20| 10
8 49 7,7 2 2 3 | x2
9 55 11,5 2 3 3= 9] 3] 6
11| 65 5,13 2

13| 77 7,11

14 85 17,5 2

15 91 13,7 3 36
16| 95 5,19

19 115 23,5 2

201119 121) 7,17]11,11 2

21 (125 55,5

22 133 19,7 3

241143 145]111,13] 5,29 2

26 [ 155 5,31

27 (161 7,23

28 169 13,13 2

29 175 5,5,7 2

31]185 187] 5,37 (11,17 3

Nota: a 19 aggiungo 1
perché in questo modo
considero raddoppiato il
125 (5x25) che nel
conteggio delle colonne
risulta doppio (infatti per
il 5 si prendono 12
prodotti), ma non lo é.

ho scomposto i numeri composti delle colonne C5 e C7 cosi vedo ogni prodotto in quante colonne di indagine
andrebbe a cadere

ad esempio il risultato di 5x133 cade nelle 19, nella 7 e nella 5, percio nell'insieme dei prodotti compare

3 volte.
[ N I I I
quindi
i prodotti dei np delle colonne + 20
i prodotti doppi + 1 + 10




i prodotti tripli/3 il risultato x2  + 6

il numero dei prodotti chesi prendono piu volte 36

il numero dei prodotti possibili risultanti nella C5 - 116

il numero dei prodotti chesi prendono piu volte 36

il numero totale dei prodotti che compaiono una sola
voltanella C5 80

il numero totale dei numeri presenti nella C5 - 166

il numero totale dei prodotti che compaiono una sola voltanella
C5 80

il numero dei np presenti nella C5. 86

ricerca dei prodotti che si
prendono piu volte nella
C7

Cc7

np considerati di C5xC7 = 5 percio: 41 3| 2 1 10

np considerati di
C7xC5=4 percio: 3] 2| 1 6

16

siccome np x np di sicuro

non si ripetono elimino i righi che non mi interessano

ricerca del numero di prodotti da considerare per ogni colonna da indagare:

fino al numero 199 nella C5 ci sono 10 numeri composti, precisamente sui righi 6,11,13,16,20,21,24,26,27,31

nella C7 ci sono 12 numeri composti, precisamente sui righi
4,8,9,14,15,19,20,22,24,28,29,31

nella ricerca sulla C7 compaiono i prodotti delle colonne dirette

I I N A I I I

i numeri di C5 moltiplicano C5 i numeri di C7 moltiplicano C7

5 arriva a r33 e ne prende 10 7 arriva al r23 e ne prende 8

11 arriva al r15 e ne prende 3 13 arriva al r12 e ne prende 3




17 arriva al r9 e ne prende 1 19 arriva al r8 e ne prende 2
23 arriva alr 7 e ne prende 1 31 arriva al r5 e ne prende 1
29 arriva al 5 e ne prende 0
5 7111 13 17| 19]23] 2931
X X X |x X X |x
C5 |[C7 |C5|C7|xC5 C7 |C5|C5 |xC7
C7
4 25 55 2 2 2 2
6] 35 5,7 2 3 3 3 2=114 7
8 49 7,7 1 2 2 3| x2
9 55 11,5 3 3 3=112| 4| 8
11] 65 5,13 2 3
13| 77 7,11 3 2 31
14 85 17,5 3
15 91 13,7 2
16| 95 5,19 2
19 115 23,5 3
20| 119 121 7,17111,11 3 2
21 [125 5,5,5 1
22 133 19,7 2
24 143 145111,13| 5,29 3
26 | 155 5,31 2
27 | 161 7,23 3
28 169 13,13
29 175 5,5,7
311185 187 | 5,37 (11,17 1 (lnota) | “ | “ “ | |

(nota) sarebbe 2, ma il 37 non & compreso tra i numeri indagati

mancando la colonna, non c'é neanche il doppione del
prodotto, percio lo considero 1.

quindi




i prodotti dei np delle colonne + 16

i prodotti doppi + 1 + 7

i prodotti tripli/3 il risultato x2  + 8

il numero dei prodotti chesi prendono piul volte 31

il numero dei prodotti possibili risultanti nella C5 - 117

il numero dei prodotti chesi prendono piu volte 31

il numero totale dei prodotti che compaiono una sola
voltanella C5 86

il numero totale dei numeri presenti nella C5 -

166

il numero totale dei prodotti che compaiono una sola voltanella
C5

86

il numero dei np presenti nella C5.

80

Fine!




